



ELCEN: Apa caldă este produsă în parametrii ceruți de RADET. Nu avem nicio problemă tehnică, centralele ELCEN urmează programul de revizii, așa cum se întâmplă în fiecare an

BUCUREȘTI, 10 Iunie 2016. Conducerea Electrocentrale București (ELCEN) a discutat astăzi, 10 iunie a.c., într-o conferință de presă, despre sesizările consumatorilor bucureșteni din ultimele zile și declarațiile reprezentanților RADET București și Primăriei Capitalei din mass-media cu privire la sistarea apei calde în mai multe cartiere ale Capitalei.

Conducerea executivă a ELCEN a explicat, încă o dată, modul în care activitatea ELCEN funcționează, atât pe perioada verii, cât și în sezonul de iarnă, subliniind faptul că actualele probleme în asigurarea cu apă caldă în sistemul centralizat de încălzire NU au fost și NU sunt din culpa ELCEN, societatea noastră respectând întru totul comenzile RADET și contractul cu Regia, precum și programul anual de revizii și reparații, stabilit împreună cu regia, la sfârșitul anului trecut. Totodată, la nivel financiar, deciziile ELCEN sunt luate și în acord cu deciziile instanțelor din România.

Informațiile transmise de RADET în ultimele două zile n-au făcut decât să creeze confuzii și o stare de conflict în rândul consumatorilor finali. Scopul acestora este să acopere problemele reale pe care le are această instituție, în prezent. Incapacitatea regiei de a administra propria rețea este determinată de faptul că aceasta se află într-o stare avansată de degradare.

“De câțiva ani încoace, ELCEN funcționează cu două centrale pe perioada verii, cele două centrale funcționează alternant. ELCEN produce și furnizează agent termic către RADET București până la gardul centralelor noastre. De la gardul lor, rețeaua de distribuție se află în responsabilitatea RADET, este problema lor cum o distribuie, ELCEN nu mai intervine. Dacă noi am avea o problemă, ar însemna ca jumătate din oraș să nu mai primească apă caldă. Considerăm că este total nepotrivit ca regia să se folosească de informații false și să inducă cetățenii în eroare, dând senzația în piață că își face treaba și că noi sunt cei vinovați”, a declarat astăzi în cadrul conferinței, **Constantin Dobre, Director Tehnic al ELCEN.**

Cele patru centrale ale ELCEN (CTE Grozăvești, CTE Progresu, CTE București Vest și CTE București Sud) asigură energie termică și apă caldă menajeră în special pentru perioada de iarnă. Iarna, cantitatea de căldură furnizată de ELCEN este de 1.600 Gcal/oră, față de 140 Gcal/oră vara, a precizat Directorul Tehnic. *“Pentru a se pregăti pentru sezonul de iarnă, centralele trebuie să treacă printr-un program de revizii și reparații. Acest program începe, de regulă, la sfârșitul lunii aprilie și se termină la începutul lunii septembrie. Pe perioada verii, așadar, energia termică se produce din două centrale simultan, Grozăvești și Sud, Progresu și Vest, ele așa funcționează. În prezent, centrala*

din Grozăvești este oprită, ea se află în rezervă. Poate porni oricând este nevoie, însă la ora actuală se vehiculează 3.400 tone/oră, care sunt împărțite între cele două centrale”, a adăugat Dobre.

În prezent, CTE București Vest are o capacitate termică disponibilă de 110 Gcal, în timp ce CTE Progresu are o capacitate termică de 120 Gcal.

La ora actuală, ELCEN se află în programul de revizii pe care l-a stabilit împreună cu RADET București. Cele două centrale ale ELCEN, care funcționează în acest moment, pot acoperi necesarul de energie termică pentru deservirea populației bucureștene cu apă caldă. La această oră, ELCEN respectă temperaturile solicitate de RADET. Subliniem încă o dată că ELCEN produce și livrează energie termică în parametrii comandați de RADET București, conform contractului în vigoare. În prezent, RADET menține foarte jos presiunile solicitate ELCEN din cauza stării precare a rețelei de distribuție, rețea ce se află în administrarea Regiei. Dacă nivelul presiunii ar fi majorat, țevile din rețea ar putea chiar exploda. De asemenea, pierderile de peste 25% din rețeaua RADET sunt recunoscute de regie. În prezent, adaosul în termoficare este de 25%, adică din 4000 t/h vehiculate, pompate de ELCEN, 1000 t se pierd pe magistrala de transport aparținând RADET, ceea ce înseamnă că în, regim de vară, pierderile energetice sunt de cca. 40%, adică din producția ELCEN de 100%, consumatorii casnici beneficiază doar de 60%. Acest lucru se întâmplă din pricina faptului că magistralele RADET sunt aproape de colaps.

ELCEN consideră, de asemenea, că aceasta este o încercare de a pune presiune pe Consiliul de Administrație al ELCEN pentru ridicarea poprii de pe conturile RADET. ELCEN nu face însă decât să pună în aplicare decizia unei instanțe pentru a-și recupera datoriile restante.

*“Referitor la conturile RADET, poprite 100% în acest moment, subliniem încă o dată faptul că ELCEN nu face decât să pună în aplicare măsuri ale instanțelor din România și hotărâri ale Corpului de Control al Primului-Ministru. La ora actuală, regia achită factura din decembrie 2013. Vorbim despre datorii uriașe, datorii care se acumulează an de an, zi de zi. În acest moment sunt 2,6 miliarde de lei (marfă livrată, fără penalități). Știm că reprezentanții RADET spun că ei continuă să plătească, dar lucrurile nu prea stau așa. Numai în acest an au acumulat o datorie de circa 93 milioane de lei (marfă livrată, fără penalități) din care au restantă suma de 63 milioane de lei, reprezentând subvenția de la Primăria Capitalei”, a precizat **Directorul Financiar-Comercial Adjunct al ELCEN, Adrian Diaconu.***

ELCEN face apel la RADET să nu transforme cetățenii Capitalei în victime colaterale, doar pentru a pune presiune în mod subiectiv pe ELCEN.

Birou Comunicare și Relații Publice